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前言

“选择了财会，就选择了终身学习。
”财会财税人员必须终身学习、不断更新知识，否则就可能被淘汰或不能胜任工作。
尤其是对于新的财会实务，如果不读书、不学习，仅仅浏览一下新闻或准则条文就自以为掌握了新政
策的精髓，对个人职业竞争力和公司财会核心竞争力都有损失，甚至要付出直接代价、承担法律后果
。
近年来，我国会计准则、财务通则、审计准则、内控规范、税务法规等发生了几乎“脱胎换骨”式的
大变化。
以此为契机，中华第一财税网（又名智董网）推出了最新行业会计操作实务丛书。
推出最新行业会计操作实务丛书缘起于我们在二十年的财会财税实际执业过程中广大客户提出的需求
。
许多从事财会实务工作的人员（尤其是基层的同志）普遍反映，现有的一些关于会计、财务、成本管
理之类图书，与市场需求脱节，多为只述皮毛、侧重概念和理论的“小册子”，且内容老化、过时，
讲的大多是工业企业的（或稍涉及商业企业）会计实务。
试图用一本小册子书搞“大杂烩”，已经无法满足各行各业读者的具体需求。
符合个性需求，实用性、可操作性强的行业财会实务书，才是他们想买的。
各行各业的会计既具有共性又具有特性。
新企业会计准则针对各行业财务会计的共性部分制定了一套通用的、统一的会计规范，对各行业会计
的确认、计量、记录、报告全过程作出了规定。
尽管新企业会计准则在强调企业会计核算共性要求的同时，适度地照顾到了一些行业特色，但是，企
业会计准则无法兼顾所有行业特殊业务的会计核算，对各行业因经营特点不同及由此带来的管理上对
会计信息的不同要求——各行业特殊业务的会计核算问题，会计准则却不可能、也不必要作出具体而
详细的规定。
例如，金融、保险企业与工商企业的核算差异就非常大，商业与运输业的成本核算也相差甚远，运输
业与施工企业的存货核算也无法相互替代。
因此，只要国民经济中存在着各行各业，行业会计的区别就将永远存在。
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内容概要

本书为“最新行业会计操作实务丛书”丛书之《怎样在商品流通企业做会计》，全书共分16章，包括
：商品流通企业会计导论，商品批发企业会计专题，商品零售企业会计专题，商品流通企业收入会计
，商品流通企业成本费用会计，商品流通企业职工薪酬会计等。
     该书根据最新企业会计准则和法规政策、结合商品流通企业特点编写，注重细节，内容精准权威，
语言通俗易懂，能帮助商品流通企业财务人员在短时间内适应企业会计实务在核算、程序和要求上的
重大变化，更快地掌握相应的原则和方法，具有较高的行业针对性和实务操作性。
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章节摘录

插图：在商品发出办妥托收手续时，通常表明商品所有权上的主要风险和报酬已经转移给购货方，因
此可以确认收入。
如果已发出商品购货方很可能因商品质量问题而发生退货的，表明商品所有权上的主要风险和报酬没
有转移，不应确认收入。
（4）分期收款销售商品分期收款销售商品是指商品已经交付，但货款分期收回的销售方式。
在这种销售方式下，商品流通企业将商品交付给购货方，通常表明与商品所有权有关的风险和报酬已
经转移给购货方，在满足收入确认的其他条件时，应当根据应收款项的公允价值（或现行售价）一次
确认收入。
按照合同约定的收款日期分期收回货款，强调的是一个结算时点，与风险和报酬的转移没有关系，因
此，商品流通企业不应当按照合同约定的收款日期确认收入。
2.某些情况下，转移商品所有权凭证但未交付实物，商品所有权上的主要风险和报酬随之转移，商品
流通企业只保留商品所有权上的次要风险和报酬，如交款提货方式销售商品。
在这种情形下，应当视同商品所有权上的所有风险和报酬已经转移给购货方。
【例4-1】甲商品流通企业销售一批商品给乙公司。
乙公司已根据甲商品流通企业开出的发票账单支付了货款，取得了提货单，但甲商品流通企业尚未将
商品移交乙公司。
根据本例的资料，甲商品流通企业采用交款提货的销售方式，即购买方已根据销售方开出的发票账单
支付货款，并取得卖方开出的提货单。
在这种情况下，购买方支付货款并取得提货单，说明商品所有权上的主要风险和报酬已转移给购买方
，虽然商品未实际交付，甲商品流通企业仍可以认为商品所有权上的主要风险和报酬已经转移。
【例4-2】甲商品流通企业委托乙公司销售商品100件，协议价为200影件，成本为120元／件。
代销协议约定，乙公司在取得代销商品后，无论是否能够卖出、是否获利，均与甲商品流通企业无关
。
这批商品已经发出，货款尚未收到，甲商品流通企业开出的增值税专用发票上注明的增值税额为3400
元。
根据本例的资料，甲商品流通企业采用视同买断方式委托乙公司代销商品。
视同买断方式代销商品，是指委托方和受托方签订合同或协议，委托方按合同或协议收取代销的货款
，实际售价由受托方自定，实际售价与合同或协议价之间的差额归受托方所有。
如果委托方和受托方之间的协议明确标明，受托方在取得代销商品后，无论是否能够卖出、是否获利
，均与委托方无关，那么委托方和受托方之间的代销商品交易，与委托方直接销售商品给受托方没有
实质区别，在符合销售商品收入确认条件时，委托方应确认相关销售商品收入。
本例中，甲商品流通企业应当确认20000元的销售收入，并结转相应的成本。
3.某些情况下，转移商品所有权凭证或交付实物后，商品所有权上的主要风险和报酬并未随之转移。
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编辑推荐

《怎样在商品流通企业做会计》：根据新会计准则，结合商品流通企业特点“量身定做”，注重细节
，实在实用。
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